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OBYTNÉ ČÁSTI A DOMY   
Byly ve starověkých řeckých městských státech striktně oddělené od veřejných a 
společenských prostor. Tvořily je větší nebo menší atriové domy. Centrem domu byly 
otevřené prostory pro oddech a stravování. Od ulice byly tyto prostory oddělené zdí s 
malými dveřmi, které se otvíraly směrem do ulice. To proto, aby se dveře nedaly 
vyvalit a dům vykrást. Zajímavostí je, že na dveře se klepalo zevnitř ven, aby se po 
otevření nenarazilo do lidí na ulici.   
Obytné domy spravovaly ženy, manželky a sluhové, otroci. Ženy chodily vždy zahalené 
v šatech po zem a s šátkem na hlavě. Neúčastnily se veřejného života. Společenský 
život byl určen výlučně mužům. Potkávali se na agoře nebo v různých společenských 
budovách, jakými byly třeba koupele a toalety (místa na hygienu nebyla součástí 
obytných prostor).   
 
 

NÁBOŽENSKÉ ČÁSTI   
Na cestě mezi akropolí (horní město) a agorou (shromaždiště/tržiště) bývaly také 
chrámy a náboženské stavby. Pečovaly o ně kněžky, prostitutky, které jako jediné ženy 
v Řecku směly nosit odhalené vlasy.  Kněžkami se stávaly dívky z výše postavených 
rodin a do zasvěcené služby vstupovaly už jako sedmileté. Byly strážkyněmi 
posvátného ohně. Součástí náboženských zón byl také posvátný háj nebo divadlo. Na 
počest bohů se konaly různé oslavy, svátky a veselice. Těchto slavností bylo opravdu 
hodně, měly kultovní podstatu a lidé se v jejich průběhu bavili a tancovali.  
  
 

KULTURNÍ ČÁSTI  
Na počest bohů se konaly různé oslavy, svátky a veselice. Těchto slavností bylo 
opravdu hodně, měly kultovní podstatu a lidé se v jejich průběhu bavili a tancovali. 
Soustředili se v okolí divadla, na akropoli (horní město) a agoře 
(shromaždiště/tržiště). Podobný charakter měly také sportoviště a sloupořadí 
lemující agoru, kde se potkávali filozofové a rétoři a vedli veřejné debaty.   
 

HOSPODÁŘSKÉ ČÁSTI   
Starověké Théby byly především zemědělské a hospodářské město. Pěstování plodin 
se soustředilo především na pěstování obilovin, oliv a vinné révy. Rozšířený byl chov 
hospodářských zvířat a rybolov, s čímž souviselo i typické středomořské stravování. 
Důležitou část tvořil obchod.   
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OBCHODNÍ ČÁSTI   
Ekonomika starověkého Řecka byla rozvinutá a byla založena na importu a exportu 
různého zboží.  Řecké státy mezi sebou hojně obchodovaly a kvetl také obchod s 
cizinci. Žádané bylo luxusní zboží (keramika, sochy, šperky, kovové výrobky, víno a 
olivový olej), ale také otroci a zejména obilí. Své daleké obchodní kontakty udržovali 
Řeci pomocí velmi vyspělého loďařství. Obchod se soustředil zejména v přístavu a z 
něho snadno dostupné agoře.   
 
 

SPOLEČENSKÝ ŽIVOT  
Společenský život byl určen výlučně mužům. Potkávali se na agoře nebo v	různých 
společenských budovách, jakými byly třeba koupele a toalety (místa na hygienu nebyla 
součástí obytných prostor).  Místem společenského života byla také agora – náměstí, tržiště 
a veřejný prostor v jednom. Na těchto místech se domlouvaly obchody, řešily soudní spory a 
vedly filozofické debaty. 
 


